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Описание на проблема:

Относно
Приемане на нова Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни
детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища
на територията на Столична община

Пълно описание

Уважаеми г-н Боршош,
Във връзка обявените консултации за промяна на Наредба за прием на деца в
общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните
групи в общинските училища на територията на Столична община (наричана за
кратко наредбата) предоставям на Вашето внимание предложение за
допълнение.
Предложение:
Да бъде добавена нова точка т. 5а в раздел III, чл. 18 от наредбата, която да е
със следното съдържание:
Дете, за което се полагат /са полагани грижи от детегледач, нает по
националните програми на Агенцията по заетостта, свързани с връщане на
родителите отново на работа най-малко 6 месеца от последните 12 месеца
преди датата на класиране - 1 т.
Удостоверява се със служебна бележка от бюрото по труда, в която да е
упомената програмата и периода, в който са полагани грижи от
детегледач./Приложим единствено при кандидатстване в детска градина за
първа градинска група/
Мотиви:

- Програмите на Агенцията по заетостта, свързани с предоставяне на
услугата детегледач са финансирани от държавни / европейски фондове за
развите на човешките ресурси. Те са общодостъпни и при тях няма подбор на
родителите по критерий доход, защото възнаграждението на детегледача се
изплаща от Агенцията по заетостта.  Правото на допълнителна точка за
посещаване на частна детска ясла е дискриминиращо спрямо родителите с
ограничени финансови възможности, които не могат да си позволят таксите в
ЧДЯ. Добавяйки т.5а в наредбата ще се избегне неравнопоставеността на
семействата по отношение на техния доход / финансов статус.
- В момента действащият проект на Агенцията по заетостта „Родители в

заетост“ има задължително условие родителят да прекрати отпуска си за
гледане на дете и да се върне към трудова заетост, до един месец след като
грижите за детето се поемат от детегледача. Програмата се прилага само, ако
родителите продължават да бъдат назначени на трудов договор. Т.е. от
допълнителната точка ще се възползват родители, които са се върнали към
трудова заетост и имат установен ред за полагане на грижи за детето в среда
без родител.

- Програмите на Агенцията по заетостта са с определен срок на наемане на
детегледача. Този срок обикновено е една година или година и половина. В
този смисъл програмите дават частично решение с недостига на места в
детските градини и са алтернативна възможност за грижа за децата в яслена
възраст.
В заключение ще обобщя, че чрез добавяне на т. 5а ще се постигне
равнопоставеност за семействата, които действително се нуждаят от детска
градина, родителите са се върнали на работа и нямат финансова възможност
да плащат за частна ясла.
Надявам се, че ще разгледате предложението и ще дадете своето становище.
С уважение,
Наталия Денева
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